

今日烟台
关注

“五一”烟台旅游揽客过百万

市民热衷休闲度假,短线自驾游增长迅速

本报记者 苗华茂 通讯员 徐晓

2日,记者从烟台旅游局获悉,“五一”小长假期间,全市纳入监测的37个重点景区共接待游客101.1万人次,实现旅游综合收入1.24亿元,同比分别增长13.7%和25.52%。

旅游产品异彩纷呈

蓬莱阁景区有关负责人介绍,围绕2011“中华文化旅游”主题年的旅游主题,景区在“五一”期间主打文化旅游牌,推出神仙文化游、精武文化之旅等多条文化旅游线路,接待游客4.2万人次。

龙口南山景区推出了“尽享五一,南山欢乐无限”、“赏千年紫藤,享南山美景”和“万株槐花赏花采摘节”三大主题活动,接待游客15.5万人次。牟氏庄园的“五一”民俗旅游文化节,开放了电子动态版《农耕长卷》,通过多媒体技术展现景区魅力,接待游客3万人次。塔山景区邀请了多位吉尼斯世界纪录保持者,现场展示绝活。

旅游惠民形式多样

4月30日上午,记者参加了市旅游局在滨海广场组织的旅游进社区、广场咨询活动。烟台市旅游局的工作人员在现场向社区代表免费派发了数千份《烟台自行车旅游地图》,以及诚信品质线路指南,并就出游注意事项、旅游线路等向市民提供了咨询。

5月1日,市旅游局联合有关单位,共同组织20名劳模参观了农博园景区。假日期间,南山、昆嵛山、塔山等景区对劳模、老年人实行优

惠;中粮君顶酒庄、北极星钟表文化博物馆、招远黄金珠宝首饰城分别推出了特价房、购物送礼品等优惠活动。

短线自驾游市场火爆

烟台市旅游局有关负责人介绍,假日期间,烟台市各旅行社的组团与接待主要呈现出短途旅游和自驾车旅游两热的特点。省内游成为旅游主体,自驾游、自助游等多样化旅游方式成为小长假的出游主力,客源增长迅速。

记者采访时了解到,“五一”小长假的三天时间里,全市主要景区、饭店的停车场基本上处于“爆满”状态,通往景区的道路上,各式车辆络绎不绝,成为假日旅游一道亮丽的风景线。

该负责人透露,烟台市自驾游客除了本市游客以外,主要来自北京、江苏、内蒙古、天津以及省内各市。从各主要旅游景区提供的信息看,自驾车旅游占居民出游的一半以上。昆嵛山景区达到60%,龙口南山景区达到65%,农博园、北极星钟表文化博物馆和招虎山景区接近70%,牟氏庄园和地雷战景区接近80%,张裕国际酒城达到90%以上。全市各主要景区停车场承受了很大的接待压力,也反映出烟台市部分景区配套设施不完善的问题。



2日,南山公园内熙熙攘攘的人群。本报记者 赵金阳 摄

生态休闲游倍受青睐

节日期间,张裕酒文化博物馆举办了自酿酒品鉴会活动。

昆嵛山国家级自然保护区还推出了春季花之旅旅游线路,泰礴顶、九龙池、无染寺、烟霞洞、岳姑殿五大景区人山人海,各地游客纷至沓来,共接待游客2.2万人次。

海阳招虎山推出了“祈福招虎山,最美杜鹃谷”主题活动,丛麻禅院开展了“登七峰山,赏景祈

福”活动,接待游客3.7万人次。莱州大基山推出了“仙风道谷赏槐花”生态游活动,云峰山举办了“游千年云峰,赏书法瑰宝”登山游览活动。

乡村农家乐项目深受欢迎

“乡村旅游”、“农家乐”今年“五一”期间也成为了烟台市民的短期旅游首选。“吃农家饭、住农家屋、干农家活、享农家乐”,以亲近自然,享受蔬果采摘之乐的乡村旅游景区成为假期的

热点。

长岛景区渔农家乐旅游项目更是异常火爆,开设了海上游专线,推出的野生探险垂钓、万鸟腾空遮天蔽日、妈祖庙虔诚祈福等线路深受游客追捧,以体验渔家生活为主题的“渔农家乐”项目成为在岛过夜游客的接待主体,假日期间接待游客4万人次。此外,莱阳市以赏梨花、看乡村民俗为主题的旅游项目,使游客深深感受到了“千树梨花千树雪,一溪杨柳一溪烟”的美景。



2日是“五一”小长假最后一天,在市区南山公园,熙熙攘攘的人群不减反增。游客在人工湖上排队候船、在动物园售票窗口排队购票、动物园内更是人挨人、人挤人,这一幕幕都让人觉得今年的“五一”小长假真够“热”。
本报记者 赵金阳 摄

“五一”三天烟台清运垃圾4500吨

重要道路和区域保洁时间延长到18小时

本报5月2日讯(记者 孔雨童 通讯员 李春庆)

“五一”三天假期,市区两级环卫部4000多名环卫工人清扫保洁道路近2000万平方米,共清运、处理生活垃圾4500吨。

进入四月中旬以来,烟台市六区生活垃圾产量逐步增加,进入春节之后的又一个小高峰。为了应对“五一”假期和旅游旺季的到来,市城管局环卫处普遍延长作业时间,增加道路清扫、垃圾清运、公厕保洁频率,市区重要

道路和区域保洁时间延长到18小时。此外,人口密集的居民小区生活垃圾由日清一次增加到两次,对垃圾容器、收集间进行油漆、粉刷,每天巡回清洗保洁。

市城管局环卫处组织监察人员对市区周边的卫生死角进行专项普查,登记造册跟踪督促整治。目前,市区两级环卫部门已组织相关责任单位清理卫生死角160多处,重点完成了同三高速公路、黄务立交桥等城市出入口的环境卫生整治工作。

一场春雨让“五一”客流攀高

全市52.7万人乘车出行,比去年同期略有增长



本报5月2日讯(记者 张琪) 2日下午,记者了解到,全市共有52.7万人在“五一”期间乘车出行。小长假前夜的一场春雨还对客流增长起到了重要作用。

2日在烟台汽车总站采访时了解到,4月29日晚的一场春雨刺激了客流增长。车站工作人员介绍,当晚全省范围内出现了降水天气。4月30

是小长假的第一天,当天车站来了很多农民工乘车出行。工作人员了解到,这些民工之前是没有出行打算的,在降雨后都急着回家种花生。除此之外,学生流和旅游流是“五一”期间最主要的出行人群。

“五一”期间全市道路旅客运输发送旅客总计52.7万人,比去年增长1.8%。市区各主要车站发送旅客13.62万

人,比去年增长4.6%,其中烟台汽车总站发送7万人,同比增长11.1%。

从4月30号下午开始,从烟台发往各县市区的下行客流较平时有明显的增长,5月1号这天出现了一个小高峰,客流以中短途为主。5月2号从各县市区发往烟台的返程客流集中出现,对各县市区车站带来了较大影响。

2日,烟台汽车总站迎来返程客流高峰。本报记者 张琪 摄